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ні; поховання на полігонах має застосовуватися як остання з можливих альтернатив. 
Обидва ці методи потребують ретельного контролю через свою потенційну небезпеку 
для довкілля. ЄС прийняв директиву, яка встановлює суворі вимоги до управління по-
лігонами. Директива накладає заборону на поховання деяких видів відходів (наприклад, 
використаних шин) і встановлює цільові показники по зниженню обсягів захоронюва-
них відходів, що розкладаються природним шляхом. Ще одна недавно прийнята дирек-
тива встановлює суворі кордони рівня викидів при спалюванні відходів. 

Науковий керівник: д.т.н., професор Крусір Г. В.

ХАРЧОВІ ПРОДУКТИ ДЛЯ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ ЛЮДИНИ

Кошкодан Є.Г., студентка ІІІ курсу факультету НГтаЕ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Якість та склад продуктів харчування мають провідне значення у житті людини. 
Для нормальної життєдіяльності людини необхідний повноцінний набір продуктів хар-
чування з врахуванням її індивідуальних особливостей, характеру і інтенсивності робо-
ти та умов проживання. Цей набір повинен включати в оптимальному співвідношенні 
всі необхідні для людини компоненти: білки рослинного та тваринного походження, 
жири, вуглеводи, вітаміни, мікроелементи тощо. Недостатня чи надмірна кількість про-
дуктів харчування, які споживає людина, значні перекоси в необхідному співвідношен-
ні їх компонентів та зловживання деякими продуктами завжди ведуть до негативних 
змін в здоров’ї та стані людини.

Стосовно підприємств харчової промисловості передбачені такі загальні прин-
ципи безпеки продукції:

1. Харчові підприємства повинні розміщуватися далеко від районів із забрудне-
ним довкіллям, від зон повеней, зон потенційного зараження гризунами і зон проблем-
них, для видалення відходів виробництва;

2. Приміщення та обладнання повинні проектуватися, будуватися і розміщува-
тися так, щоб вони були придатними для обслуговування, чищення та дезінфекції з ме-
тою мінімізації забруднення та забезпечення захисту від доступу і сховищ гризунів;

3. Поверхні та матеріали, що знаходяться в безпосередньому контакті з харчо-
вими продуктами, мають бути нетоксичними, довготривалими і піддаватися обслугову-
ванню, чищенню та дезінфекції;

4. Приміщення та обладнання повинні мати необхідні засоби контролю параме-
трів середовища, які впливають на стан якості та безпеки продукції (температура, воло-
гість, газовий склад, вентиляція тощо).

5. Засоби постачання (води, пари, повітря, енергії тощо) та відведення (каналі-
зації, викидів, відходів) повинні бути сконструйовані, виготовлені і використані так, 
щоб уникнути ризику забруднення сировини, продукції і супутніх матеріалів;

6. Харчові підприємства повинні надавати торговим посередникам і кінцевим 
споживачам адекватну і доступну інформацію, необхідну для забезпечення правильно-
го поводження з харчовими продуктами і запобігання їх псуванню та непридатності до 
споживання.
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Державний нагляд і контроль у сфері забезпечення безпеки харчових продуктів 
здійснюється також над матеріалами і виробами, контактуючими з продуктами: упако-
вка, тара, посуд, технологічне обладнання, прилади. Безпеку харчових продуктів у сві-
товому співтоваристві визнана найважливішим завданням, від вирішення якої залежить 
розвиток суспільства. З прийняттям зазначеного Закону посилений контроль за вмістом 
шкідливих речовин в харчових продуктах. Особлива увага приділяється наявності важ-
ких (токсичних) металів і нітратів у продуктах масового вжитку, таких, як овочі, моло-
чні продукти, алкогольні та безалкогольні напої, в яких важливим складовим компоне-
нтом є вода.

Науковий керівник – к.т.н., доцент Кузнецова І.О.

ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ ЯК ОДИН З НАЙВАЖЛИВІШИХ 
КРИТЕРІЇВ ЕФЕКТИВНОСТІ ЕКОЛОГІЧНОГО ВИХОВАННЯ

Крисенко К.Ю., магістрант факультету НГтаЕ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Здоровий спосіб життя є вирішальним у зміні споживчого ставлення людини до 
природи. Бо саме він враховує екологічний підхід, змінює свідомість особистості, 
сприяє формуванню в неї відповідального ставлення до свого здоров'я і навколишнього 
середовища.

Серед компонентів екологічної освіти важливу роль відіграє розуміння залежно-
стей здоров’я окремої людини, всього людства від стану навколишнього середовища та 
розвинута потреба здорового способу життя, яка є одним з найважливіших критеріїв 
ефективності екологічної освіти і виховання. Тому здоровий спосіб життя є складовою 
частиною екологічної культури особистості, що є формою прояву її відповідальності за 
ставлення до власного організму як високоорганізованої біологічної системи, здатної 
до саморегуляції та адаптації. Виконання правил збереження та зміцнення здоров’я до-
зволяє людині швидше адаптуватися до несприятливих умов довкілля. Тобто, здоровий 
спосіб життя містить у собі елементи екологічної культури.

Серед сфер, з якими людина стикається на протязі всього свого життя, є сфера 
насамперед стосунків Людини і Природи: ставлення людини до своєї власної природи 
(до свого тіла) й ставлення людини до природи довкілля. Певна річ, що потрібно розг-
лядати обидва ці аспекти в єдності, бо лише в такій площині можна побачити можли-
вість продуктивного розгортання охорони здоров’я і природоохоронних заходів. Люди-
на здатна дивитися на своє тіло як на "зовнішній" об’єкт так само, як вона дивиться на 
елемент навколишнього природного середовища, і сприяти його удосконаленню або 
руйнуванню. Усе це й викликає систему зусиль людини, які спрямовані на підтримку 
здоров’я свого тіла і профілактику захворювань (фізична культура, гігієна життя і пра-
ці, харчування, духовна підтримка організму тощо). А з іншого боку, людина є 
об’єктивно тісно поєднана з навколишнім середовищем (повітря, харчування, світло 
сонця, енергетичний обмін тощо), а це також могутній чинник впливу на здоров’я її ор-
ганізму.
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